

习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表

王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话

新华社北京11月20日电 全国精神文明建设表彰大会20日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的第六届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园以及未成年人思想道德建设工作先进代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央文明委主任

王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示，习近平总书记亲切会见会议代表，充分体现了党中央对社会主义精神文明建设的高度重视，对精神文明建设战线同志们的亲切关

怀，对新时代精神文明建设的殷切期望。要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深入开展党的十九届五中全会精神宣传教育，激励干部群众坚定信心、振奋精神，团结一心奋进新征程。要以社会主义核心价值观引领培养时代新人，推

动理想信念教育常态化制度化，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，引导青少年树立建设社会主义现代化国家的远大理想。要把以人民为中心的发展思想贯穿精神文明创建全过程，提升群众参与度和满意度，增强创建工作实效，反对形式主义、官僚主义。要加强党的全面领导，形成齐抓共管、协同推进的工作合力。

丁薛祥参加会见，孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定，黄坤明参加会见并主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。第六届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表，第二届全国文明家庭、文明校园代表，第一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表分别在大会上发言。

驰而不息十八年 “桂林梦”今朝梦圆

桂林市荣膺全国文明城市称号

赵乐秦赴京参加全国精神文明建设表彰大会并捧回奖牌

本报讯(记者刘倩)11月20日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行。在创建全国文明城市之路上驰而不息奔跑了18年的桂林市，终于圆梦今朝。市委书记赵乐秦赴京参加大会，并代表桂林市500多万人民，捧回了沉甸甸的全国文明城市奖牌。

“全国文明城市”金字招牌的荣誉来之不易。全国文明城市是目前国内城市综合评比中的最高荣誉，也是含金量最高、影响力最大、最具价值的城市品牌。同时，这也是国内所有城市品牌中创建难度最大的一个，每三年为一个测评周期，全方位对一个城市的政务环境、法治环境、市场环境、人文环境、生活环境、生态环境、创建活动等进行科学系统考评。11月10日，中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单，桂林市不负众望，以优异成绩成功入选。

全国文明城市，这是500多万桂林人民执着追求的“桂林梦”。

追梦路上，桂林历届市委、市政府，带领广大干部群众“接力长跑”，全市上下群策群力，不断丰富着文明城市的内涵，外塑城市之形、内铸城市之魂、涵养城市之韵，一路高歌朝着建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明桂林奋进。特别是党的十八大以来，在市委、市政府的坚强领导下，我市贯彻“创城为民、创城靠民、创城惠民”理念，把社会主义核心价值观融入创建的方方面面，以创建全国文明城市为载体，以群众性精神文明创建为抓手，高举旗帜、凝心聚力，以文化人、以德育人，精神文明建设硕果累累。桂林市用事实证明，文明城市的创建过程就是促进桂林经济社会全面发展的过程，就是城市文明程度全面提升的过程，就是市民获得实实在在实惠的过程。

创建全国文明城市以来，我市把创城工作作为“一把手”工程摆在突出位置，层层传导压力，层层压实责任，做到责任全覆盖、创建无死角、管理无盲区。市委、市政



▲11月20日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行，桂林市被授予“全国文明城市”称号。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦参加表彰大会，并代表500多万桂林市民领取了这份荣誉。(市宣供图)

府主要领导高度重视，定期听取创城情况汇报，专题研究创城工作。市四家班子领导责任到位，自上而下做表率。特别是今年创城攻坚以来，我市严格落实创城包联工作机制，联系市领导与相关区(县)、市直部门做到目标一致、责任一体、任务一体，建立完善联络机制，构建“全面覆盖、各方参与、上下联动、分片包干”工作格局，形成攻坚强大合力，为成功创建全国文明城市提

供有力保障。

在创建全国文明城市进程中，我市牢固树立以人民为中心的发展思想，把顺应人民群众对美好生活的向往和提升群众获得感、幸福感作为创建文明城市的初衷，全民共建、全民共享，创一座幸福之城。我市创新“金点子”平台，把解决百姓身边的小事、城市管理的难事作为创城的大事，聚焦群众关心关切的热点难点问题，纾困解难惠

民生，赢得了市民群众纷纷点赞。“金点子”活动从启动至今，一共收到市民通过24小时热线电话、信件、邮件发送等方式提出的意见、建议近8000条，其中已办结7333条，办结率达90%以上。“金点子”活动成为市委、市政府与百姓紧密携手创建文明城市、紧密干群关系的重要桥梁和纽带。

党的十八大以来，我市把握常态化、制度化创建不动摇，逐步推动全域创建、全面

创建、全民创建，取得了阶段性的创建成果。我市扎实推进为民办实项目，推动基础设施建设投入，重点推动集贸市场和客运站整治、背街小巷整治、交通秩序整治、老旧无物业小区整治和公益广告、市民文明素质、创城满意度、宣教工作提升等九大攻坚，实施最严城市管理绩效考核，有效治理城市乱象，山清水秀环境美成为常态，实现城市环境和群众获得感、幸福感的“双提升”。

丰厚的道德滋养，浩荡的文明新风，不断推动桂林良好道德风尚的形成。桂林人自觉投身公民道德建设实践，成为我市创建全国文明城市不竭动能。我市依托全市20多万名志愿者日益常态的服务行动，推出了“全民公益日”“酷暑行动”等一批新的志愿服务项目，开展了文明交通、文明旅游、生态环保、“三关爱”、“学雷锋志愿服务”等一系列志愿服务活动。通过开展行业志愿服务活动等，对各种不文明行为进行劝阻和正向引导，服务受众群体近680万人次，成为桂林涌动的一道亮丽风景线。同时，还开展了创城宣传进社区、“大手拉小手，文明一起走”、创城文艺汇演等形式多样、内容丰富的活动，激发广大市民主动参与创城的热情，实现了由“让我创”向“我要创”转变，全市环境和市民文明素质得到了全方位提升。

“创城”不仅仅是为了抱回一块牌子，而是要踏踏实实、实实在在地为老百姓办实事、做好事，以创城工作为载体，让心灵与山水同美，文明与胜地同辉，让桂林城市更美，环境更优，市民生活更幸福。”赵乐秦诠释了桂林创城的意义所在。

甲天下的秀美山水，树立了桂林人对于生态文明的自信；精神文明的丰盈，源自全市上下的点滴累积与努力。创城为民，创城靠民，创城惠民——秉持这一理念，文明桂林的脚步永不停歇。

文明城市建设的一座历史丰碑

□本报评论员

我们赢了！十八载创建结硕果，众志成城铸就全国文明城市。在“十三五”即将胜利收官、全国上下学习贯彻党的十九届五中全会精神、迎接“十四五”新开局之际，昨天，全国精神文明建设表彰大会在北京召开，我市被授予全国文明城市称号。

这是一项崇高的荣誉，也是全市人民的光荣。获得全国文明城市称号，跻身全国文明城市行列，是我市540万各族人民矢志不渝的共同追求，是历届市委、市人大、市政府、市政协团结带领全市人民接续奋斗、团结拼搏的结果，是党的十八大以来，我市贯彻落实新

发展理念，全面推进物质文明、精神文明、政治文明和生态文明建设取得的新的重大成果，是桂林国际旅游胜地建设的又一座丰碑。

人民城市人民建，文明城市堪称是最具价值的城市名片。党的十八大以来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会主义精神文明建设的指示批示精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，大力培育和践行社会主义核心价值观，着力培养担当民族复兴大任的时代新人，着力弘扬共筑美好生活梦想的时代

新风，不断提升市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量，不断提高城市治理能力和治理水平，努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

我们坚持“创城为民、创城靠民、创城惠民”，始终把文明城市创建作为精神文明建设的龙头工程，从解决群众最关心、最直接、最现实的问题入手，城市品位持续提升，人居环境进一步改善，市民文明素质不断提高，生活幸福指数节节攀升，桂林城乡面貌发生了翻天覆地的变化。

我们以钉钉子精神抓创城，以绣花的功夫管理城市，从市领导到普通市民，全员发动、全民参与，大家心往一处想、劲往一处使，形成了全民创建的强大合力。广大干部群众不怕吃苦、不怕受累、不讲条件、不分内外，以“不创则已、创则必成”的坚定信念，攻坚克难，凝聚起“实干担当，落实责任；配合协作，甘为人梯；民之所望，政之所向；久久为功，驰而不息”的创城精神，谱写了一曲“爱国爱家爱桂林、讲德讲孝讲文明”的创城之歌。

汗水浇灌文明花，汗水铺就创城路。成绩

属于过去，荣获全国文明城市称号，是对桂林创城工作褒奖和肯定，更是我们新一轮创城再出发的起点和动力，必将进一步提升桂林影响力、美誉度和竞争力，提振全市人民的精神，深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，实现人民群众对美好生活新期待，开启桂林现代化建设的新征程。

美丽桂林，文明桂林。让我们在全社会广泛宣传弘扬桂林创城精神，不忘初心、牢记使命，保持“永远在路上”的干劲和激情，不断巩固提升创城效果，奋力推动各项工作夺取新的更大胜利。

庆祝桂林市荣获全国文明城市称号

我市今日集中开展“创城惠民 志愿同行”新时代文明实践活

本报讯(记者孙敏)2020年，在市委、市政府的坚强领导下，在全市上下的共同努力下，桂林市喜获第六届全国文明城市荣誉称号。11月20日，全国精神文明建设表彰大会在北京召开，桂林市接受第六届全国文明城市授牌。

为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神、热烈庆祝桂林市荣获全国文明城市荣誉称号，桂林市新时代文明实践中心联合六城区和灵川县于11月21日集中开展“创城

惠民 志愿同行”新时代文明实践活。六城区和灵川县活动的具体地点安排如下：11时30分临桂区市民广场、13时10分秀峰区中心广场、13时40分灵川县定江镇广场、14时叠彩区政府广场、14时30分七星区甲天下广场、15时10分象山区万福广场、15时30分雁山区政府广场。欢迎广大市民朋友参加。